
Тема урока: Развлекательное выступление 

Задачи: сформировать умение  выбирать тему развлекательного     

              выступления; 

              воспитывать уважение к собеседнику. 

 

Ход урока 

 

I.Организационный момент. 

 

II. Речевая зарядка. 

1.Дыхательное упражнение. 

2.Выразительное чтение. 

3.Чтение скороговорок. 

 

III. Проверка домашнего задания (опережающее дифференцированное 

обучение) 

Виды публичных выступлений 

В ораторском искусстве по цели выделяют четыре основные, наиболее 

распространенные в ораторской практике вида публичных выступлений: 

1 группа учеников: информационное выступление.  

Цель — сообщить некоторую информацию. 

Такая речь называется информационной. Информационный жанр 

используется в научном докладе, сообщении, лекции перед студентами, в 

монологе учителя при объяснении, в рассказе о каком-либо случае или при 

описании некоторого явления, в ответе ученика на уроке. Инструкция, 

объявление о предстоящем событии тоже относятся к информационным 

выступлениям. 

2 группа учеников: протокольно-этикетное выступление.  

Цель — соблюсти некоторый общепринятый ритуал, протокол, этикет. 

В этом случае можно говорить о протокольно-этикетном выступлении: 

приветствие официальной делегации, официальное поздравление юбиляра, 

вступительное слово перед каким-либо мероприятием, выступление с 

оценкой заслуг человека или организации (похвальное слово), речь на 

траурном митинге, официальный тост и др. 

3 группа учеников: развлекательное выступление.   
Цель — развлечь собравшихся. 

В таком случае мы будем иметь развлекательное выступление. Таковы, 

например, многие неофициальные тосты, речи на банкетах, рассказы об 

интересных происшествиях, смешных случаях из жизни и др. 

4 группа учеников: убеждающее выступление.   
Цель — убедить. 

Убеждающая речь в ораторском искусстве призвана показать правильность 

занимаемой оратором позиции, укрепить или изменить мнение аудитории по 

этому вопросу.  

http://www.sibkursy.ru/pages/kursy/orator-trening
http://www.sibkursy.ru/pages/kursy/orator-trening


IV. Изучение нового материала (опережающее дифференцированное 

обучение) 

Дети подготовили сообщения 

1.Основные особенности развлекательной речи 

2.Основные правила подготовки развлекательного выступления 

3.Основная особенность развлекательной речи - бесконфликтность.  

Она ни в коем случае не должна никого обидеть, в ней не должно быть  

критики присутствующих. 

4.Основные виды развлекательных выступлений: 

 смешной случай из жизни (собственной или жизни других людей) 

5. Анекдот 

6.Дружеский тост 

    

 

V. Закрепление (вопросы подготовил ученик). 

 

VI. Д/з. Подготовить интересный случай из жизни. 

 

VII. Итог урока: сегодня мы познакомились с видами развлекательного 

выступления: анекдотом, дружеским тостом и случаем из жизни. 

 


